

Биография Э.Успенского

Обучающая презентация



В России не найдешь человека, которому не было бы знакомо творчество Эдуарда Успенского. Вся свою жизнь этот человек посвятил детям и способам сделать их счастливыми. Рассказы литератора вырастили много поколений малышей, которые верят в доброту и дружбу, отвагу и честность, и поэтому произведения писателя способны помочь в трудную минуту.



ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ ПИСАТЕЛЯ

Биография Эдуарда Николаевича началась 22 декабря 1937 года в Егорьевске. Родители будущего автора не имели отношения к писательству. Отец Николай Михайлович работал кинологом в охотничьем отделе ЦК КПСС, поэтому в доме водилось много животных, мама по образованию была инженером-машиностроителем. Кроме писателя, в семействе воспитывались еще два сына: старший брат Игорь и младший Юрий.

В раннем возрасте Эдуард рос озорным мальчишкой. Ребенок неважно учился, поэтому «навострился» срезать двойки из дневника лезвием.

Сказывалась плохая финансовая поддержка: после смерти отца семья жила бедно. Но при всем при этом будущий писатель мечтал о карьере министра или академика.

Однажды Эдуард получил травму и попал в больницу. Тогда мальчик попросил маму принести учебники и начал заниматься. Вскоре успеваемость Эдуарда Успенского улучшилась, а школу молодой человек заканчивал с грамотами за победы в олимпиадах.

Образование получил высшее в Московском авиационном институте. После учебы пошел работать инженером, а в свободное время стал сочинять сценарии и рассказы для детей. Интерес к творчеству у Успенского возник еще в юности – в школе парень был постоянным вожатым для отрядов с маленькими учащимися, для которых придумывал забавные детские стихи и песенки.

*Произведения Эдуарда
Николаевича
пользуются
популярностью среди
читателей по всему
миру. Рассказы
Успенского
переведены более
чем на 20 языков
мира, активно
издаются и
переиздаются
спустя много лет
после появления.*



Творчество писателя

С середины 1960-х годов писал для детей. В 1965 году издательство "Детская литература" выпустило первую книгу Эдуарда Успенского - сборник стихотворений "Смешной слоненок".

В 1966 году вышла сказочная повесть "Крокодил Гена и его друзья". Ее основные персонажи, Крокодил Гена и Чебурашка, получили широкую известность - сначала в СССР, а впоследствии - за рубежом.

По сценариям Успенского режиссер-мультипликатор Роман Качанов поставил кукольные мультипликационные фильмы про Чебурашку и Крокодила Гену.

В 2000-х годах анимационные фильмы о Чебурашке сняли в Японии.

Начиная с XXVIII летних Олимпийских игр 2004 года (Афины, Греция) Чебурашка неоднократно становился талисманом олимпийской сборной России.



В 1974 году Эдуард Успенский выпустил повесть-сказку "Дядя Федор, пес и кот". По ее мотивам режиссер Владимир Попов снял мультипликационные фильмы "Трое из Простоквашино", "Каникулы в Простоквашино" и "Зима в Простоквашино", которые получили



*Эдуарда
Успенского не
стало 14
августа 2018
года. Писатель
«ушёл из жизни»
после
продолжительно
й болезни.*



Вопросы к прочитанному

1. В каком году родился Эдуард Успенский?
2. В каком городе родился писатель?
3. Отца Эдуарда Успенского звали...
4. Какое высшее учебное заведение окончил Эдуард Успенский?
5. Как зовут кота, героя сказок Успенского?
6. В каком году была выпущена книжка «Дядя Федор, пес и кот»?.
7. В каком году знаменитый писатель «ушел из жизни»?